

平城区体育总会成立

本报讯（记者 张志忠）9月27日，平城区体育总会成立大会举行。大会现场审议通过《大同市平城区体育总会章程》等，选举产生了区体育总会第一届领导机构。来自全区各街道、机关、体育协会及相关体育工作者参加此次大会。作为党和政府发展体育事业的参谋助手和联系广大体育工作者的桥梁纽带，平城区体育总会的成立，标志着平城区的体育事业迈向了新的台阶，将成为发展平城区体育事业的一支重要力量。

据介绍，平城区体育总会将着眼于经济社会发展全局，充分调动各方力量，不断满足人民群众日益增长的体育健身需求，努力推动体育总会新发展；充分挖掘和发扬全区群众体育的特色和优势，大力举办群众喜闻乐见的健身活动，培育群众体育品牌项目，逐步形成以体育社团引导群众体育、以群众体育壮大体育社团的良性循环发展格局；加大街道体育中心指导建设力度，积极推动各单项协会开展丰富多彩、群众参与性强的体育活动。

孙权

都市茶座

拥抱生活 给城市加分

孙权

市民是城市的主体，每一位市民都是城市文明与进步的基因。认真工作、热爱生活、心存阳光、拥抱城市的市民都是在为城市形象加分。

在游戏《黑神话：悟空》的带动下，追寻“天命人”的足迹，让大同的文旅持续火爆，成为分外热门的“打卡地”。在大同文物古建筑越来越多游客见识的同时，大同的城市形象愈加深入人心，越来越多的游客也开始接触大同朴实、可爱的市民，并为他们点赞。

前不久，大同的一位剖面师傅火爆网络。师傅歪着头且富有节奏的剖面，伴随着身体有韵律的晃动，被各短视频网络平台大量转发，网友纷纷调侃，“这位大同的剖面师傅分明是剖面师傅中的‘肖邦’”；“师傅，给我来一碗G大调的剖面……”

无独有偶，在网络上火爆的还有大同的一位出租车司机，这位极具“国际范”的哥全程用英语与国外游客交流，迅速引来网友关注。他在接受媒体采访时坦言，随着大同在国内以及国际上的知名度越来越

高，他在业余时间开始努力学习英语，就是为了给大同的游客带来更好的旅游体验。

剖面师傅中的“肖邦”也好，“国际范”的出租车司机也罢，他们都是大同市民中平凡的普通人，之所以能够火爆网络，正是因为他们认真且热爱生活的模样。同样，认真且阳光的生活态度，也让人们透过他们看到了一座城市有着现代律动的发展活力和城市魅力。

我们城市的每一处，总是有许多积极进取、内心善良的人。什么样的生活我们往往无法选择，但什么样的生活态度却可以选择。以积极的心态去热爱生活，通过学习不断地充实和成长自己，更好地适应社会的发展和变化。心存感恩，于简单的生活中找到属于自己的满足感。保持健康的生活方式，让生活充满阳光、内心充满正能量，让未来充满希望，找准自己的“G大调”，树好自己的“国际范”，城市也会因你发出的光，而更加魅力四射。

国网大同供电公司统筹安排

全力做好国庆期间供电保障

本报讯（记者 闫昌 通讯员 刘伟）为确保国庆节期间全市用电安全可靠，国网大同供电公司统筹安排调控、运检等部门联动配合，全力以赴做好供电保障工作。

据了解，该公司将严格执行24小时值班制度，保持通讯畅通，完善物资调配机制，提高物资供应能力，以最佳状态做好国庆保电工作。针对大同古城、云冈石窟、悬空寺等重点用户，成立了10支太行黎明共产党员服务队电力保供专项小组，联合用户不间断开展驻守巡视。并组建了15支由45辆抢修车辆和104台发电车、发电机构成的应急

抢修队伍，全力为广大市民、游客营造一个良好的用电环境。同时，考虑到节日期间新能源汽车出行大幅增加，还派专人深入樊庄智慧超充站、悬空寺和云冈石窟景区充电站，围绕充电桩箱体、充电桩等进行专项检查，及时消除充电设备安全隐患。

该公司还以交通枢纽、大型酒店为核心，梳理重点用户85个，向上追溯变电站27座、配电线路142条，开展拉网式隐患排查，精准掌握供电设施有无过载、发热等异常情况，协助客户查问题、找隐患、解难题，切实提高安全用电水平。

照明设施“体检” 扮靓城市夜景

本报讯（记者 张鑫）为营造欢乐祥和的节日氛围，打造安全明亮的夜间出行环境，连日来，市城市照明所多措并举，全力做好节日期间的城市照明保障工作。

该所组织安排巡查人员对养护范围内路灯杆杆、检查井、箱变、配电箱等设施进行细致排查，查看是否存在倾斜、损坏、老化等。维修人员对养护范围内的城市照明设施展开全面检修，更换故障灯具，修复控制设备，更换破旧线缆，确保主次干道、支路小巷正常亮灯。节前共计维修光源313盏、电源33台、控制设备11套，维修更换各类线缆

1100米。景观照明设施维护人员对养护区的7座跨河大桥及18座人行天桥的景观照明设施设备进行全面检修，维修更换景观灯、电源等102套，线缆200米。城市照明监控中心24小时值班，通过智慧照明监控平台进行全天候监控，发现问题及时派单、及时处置，竭力打造节日明亮出行环境。

市城市照明所相关负责人表示，国庆节假期，该所将继续强化值班、巡查、维护工作，做到问题故障及时发现、及时处置，确保整个系统稳定运行，打造大同城市夜间靓丽名片，助力我市夜间旅游经济。

普法进校园 护航助成长

本报讯（记者 郝雨）为持续加强未成年人法治教育，增强学生的法治意识和自我保护能力，日前，市司法局携手山西平展律师事务所走进山西通用航空职业技术学院，开展以“法治进校园 护航新起点”为主题的普法宣传进校园活动。

活动中，市司法局特别邀请了市律师协会副会长、山西平展律师事务所主任王彩霞律师结合学生心理特征及认知水平，开展了一场预防网络诈骗犯罪活动的法律知识科普讲座。王彩霞律师从网络诈骗犯罪活动罪概述与相关法律法规切入主题，为同学

们层层介绍“帮信罪”的构成要件以及司法认定，并结合相关案例，对犯罪形式、量刑标准、刑罚处罚、社会危害等方面进行了详细全面、深入浅出的解读。对于如何预防“帮信罪”，王彩霞律师特别提醒同学们，要严守法律底线，树立正确的消费观，自觉远离“涉卡”违法犯罪行为。

下一步，市司法局将充分发挥自身职能作用，积极深入校园开展普法宣传活动，多渠道、多形式、多途径提升未成年人法治素养，全方位守护未成年人健康成长，为青少年的成长之路点亮法治明灯，为平安大同、法治大同建设贡献力量。



9月30日，哈尔滨火车站迎来国庆假期出行高峰，预计发送旅客10万人次。图为在哈尔滨火车站，乘客进入站台即将踏上旅程。新华社记者 张涛摄

市公交公司多措并举保障市民游客假期出行

增开旅游专线 接驳“两站一场”

本报讯（记者 张志忠）9月30日，记者从市公交公司获悉，为应对国庆假期休闲、购物、旅游客流高峰，方便广大市民及游客乘坐公交出行，该公司提前谋划、科学调度，采取临时开通古城旅游专线、增发火山群地质公园旅游专线、点对点接驳“两站一场”客运枢纽，以及对市内各景区、景点视客流情况加大运力保障等举措，确保广大市民、游客安全、便捷出行。

临时开通古城旅游专线，停靠站点有：和阳门北（和阳美术馆）、法华寺、九龙壁（代王府）、鼓楼（纯阳宫）、永泰街南口、永泰西门（善化寺）、清远门南、华严寺（大同潘家园）、四牌楼（清远街）、四牌楼（武定街）、武定街大十字路口（魁星楼）、武定东门（市雕塑博物馆）。发车时间首班8时，末班20时；票价1元一票制（各类免费卡证暂不支持使用）；运行时间10月1日-10月7日。

增开火山群地质公园旅游专线，线路走向：由大同站始发，途经武定北路、平城街、御河西路、兴云南街、兴云街、太和路、云州街前往昊天寺，昊天寺停靠40分钟后到达火山群地质公园（狼窝山），狼窝山停靠90分钟后返程。发车时间8时30分；乘车点在大同站公交站亭（邮政大楼门前）；单程票价5元一票制（各类免费卡证暂不支持使用）；运行时间10月1日-10月7日。温馨提示：火山群地质公园旅游专线采取线上、线下同时购票的方式，游客可通过“大同公交”APP提前购票，线上购票建议提前购买往返车票。

与此同时，与大同站、大同南站、大同云冈国际机场对接到站时刻信息，强化运营保障和运输衔接，在保障日常班次的前提下，随时对接大同南站夜间、凌晨及晚点列车到站时间，继续增发14路、31路、68路三条公交线路夜间班次，确保列车几点到站，公交几点接站，及时输送来同旅客。

此外，从10月8日起古城旅游专线及火山群地质公园旅游专线暂时停运，延时线路3路、11路、35路、38路恢复原末班时间。

公交再增一条敬老线路

本报讯（记者 张志忠）敬老爱老公交线，助力文明新风尚。日前，记者从市公交公司了解到，为了更好地服务老年乘客，该公司在开通2路、4路、17路三条敬老线路的基础上，又新增了42路敬老线路，并推出相应的敬老爱老服务举措，标志着大同公交的适老化无障碍交通服务水平不断提升。

42路公交由公交三公司开往广胜街文兴路口，线路长度12.5公里，线路上行站点为：公交三公司、大同站、武定北路魏都大道口、武定北路安益前街路口、北环路武定北路口、北苑路操场城街口、操场城东、铁牛里、御河西路平城街口、和阳北门、和阳南门、御馨花郡小区、迎宾桥西、市检察院、政务大厅、市妇幼保健院、大同二中、万达广场东、文兴路南环路口、文翰小学、广胜街文兴路口；下行站点为：广胜街文兴路口、永和路广胜街口、文兴路南环路口、万达广场东、大同二中、市妇幼保健院、政务大厅、市检察院，之后按原线返回公交三公司。

据了解，42路公交车车厢内设置了“敬老爱老”文化宣传角和爱心专席，放置有便民服务箱，里面配置了常用药品和创可贴等物品，以备老年乘客不时之需。同时，线路所在公交三公司还开展了“四缓”即起步缓、停车缓、转弯缓、语气缓安全操作培训，并针对42路配置的纯电动公交车辆进行了车辆技术性能的专项培训，以便方便老年人尤其是坐轮椅的老年人上下车，为老年乘客出行提供更多便利，提升出行体验。



9月30日，海南省非物质文化遗产展示中心开始试运行。据悉，海南省非物质文化遗产展示中心是海南省会城市重大公共文化设施之一，中心的建成投用将进一步补齐海南省会城市公共文化设施短板，完善和提升海南省现代公共文化服务体系，成为海南展示中华优秀传统文化的重要窗口和人民群众获取优质公共文化资源的重要平台。本次试运行将持续一个月，将推出50余场（次）丰富多彩的文化艺术和非遗传展演展示等活动，让观众沉浸式感受非遗独特魅力。图为海南省非物质文化遗产展示中心（无人机照片）。新华社记者 杨冠宇摄

城市管理不断档 服务保障不打烊

本报讯（记者 张志忠）完善市政道路设施、规范市容市貌秩序、营造城市节日氛围、开展便民服务等……连日来，市城市管理局提前谋划部署，全方位提升城管服务保障水平，积极为广大市民、游客营造靓丽优美、整洁有序、舒适温馨的城市环境。

据了解，市城市管理局充分发挥牵头抓总、统筹协调职能，践行“一切以游客为中心”的工作原则，切实提升文旅服务保障水平。该局成立国庆假期文旅服务保障工作指挥部，下设综合执法服务保障组、环境卫生服务保障组、市政服务保障组、供水服务保障组、供气服务保障组、应急处置及督查组6个组。市、区、行业主管部门三方协调联动，细化工作举措，加强督导检查，规范化管理，提升服务水平，标准化保障环境卫生，精细化维护市政设施，安全稳定保障供水、供气，切实做好应急处置保障。

与此同时，市城市管理局工作人员围绕城管服务工作不间断，做好24小时值班值守，合理配置保障力量，将城管服务的“触角”从主干道延伸到街头巷尾。

检徽熠熠践初心 同庆华诞共奋进

本报讯（记者 锦秀）为庆祝中华人民共和国成立75周年，9月29日，平城区人民检察院举办了以“检徽熠熠践初心 同庆华诞共奋进”为主题的文艺晚会。

晚会在该院干警代表合唱的一首《不忘初心》中启幕，在一个半小时的演出中，全院检察干警为大家送上了精彩纷呈的表演。晚会包括合唱、舞蹈、情景剧、歌伴舞、诗朗诵等多种形式，整场演出气势恢宏、高潮迭起，表达了对伟大祖国的美好祝愿。舞蹈《万疆》勾勒

灵丘县全力守护群众“舌尖上的安全”

本报讯（记者 苑捷 通讯员 马玉霞）今年以来，灵丘县在群众身边不正之风和腐败问题集中整治中，强化监督检查，扎实开展假劣肉制品专项整治行动，坚决守护群众“舌尖上的安全”。

该县纪委监委聚焦食品安全领域存在的问题，督促职能部门聚焦食品生产、流通、加工、销售等环节，强化全链条监督，压紧压实职能部门的主体责任、监管责任，兜牢食品安全底线，守护

山河无恙的盛世景象，将胸中的爱国情感抒发得淋漓尽致。朗诵+合唱《读中国》、歌曲联唱《峥嵘岁月》、歌曲独唱《如愿》及歌伴舞《我和我的祖国》《我爱你中国》唱出对祖国母亲的眷恋、舞出对祖国母亲的敬仰。情景剧《生日快乐》展现出检察干警无私奉献、忘我工作的身影。舞蹈《美丽中国》用曼妙的舞步勾勒出绿水青山间的幸福生活。合唱《人民检察官之歌》唱出了平城检察干警立足职能、精益求精、争先创优、勇创一流的强大精神内核。演出在全

场大合唱《没有共产党就没有新中国》中圆满落幕，全场人员齐声合唱，歌声和掌声汇成欢乐的海洋。

晚会还揭晓了经过民主推荐、党组研究评选出的学习之星奖、爱岗敬业奖、业务突破奖、优秀检察辅助人员、最美物业人5个奖项。

晚会结束后，干警纷纷表示，要以获奖的优秀代表为榜样，奋发进取，为建设平安平城贡献自己的力量，以更加优异的检察工作业绩为祖国的生日献礼。